



ОБЕЛЕЖЈА И ОЗНАКЕ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

РУКОПИС ЈЕДНОГ ВРЕМЕНА



У новим решењима обележја и ознака Војске спојена су два независна мотива, која су у српској историји постојала истовремено и носила различита значења – сребрни двоглави орао, са поруком о српској државности, и крст са оцилима, који говори о припадности народу. Доследно су примењени и остали елементи наше војне традиције, тако да ознаке Војске Србије испуњавају стандарде који важе у већини савремених армија света.



Нова обележја и ознаке Војске Србије, 8. фебруара у Централном дому ВС у Београду, јавности су предочили потпуковник Зоран Пухач, заступник начелника Управе за односе са јавношћу Министарства одбране, мајор Јовица Милак, идејни творац и члан ауторског тима за израду нових војних симбола, и Драгомир Ацовић, председник Српског хералдичког друштва.

Наглашавајући да се Дан државности – 15. фебруар, први пут ове године слави и као Дан Војске Србије, потпуковник Пухач је рекао да је то добар повод да старешине система одбране замене досадашња обележја непостојеће државе новим ознакама, које на другачији начин симболизују припадност српској војсци и говоре о њеном идентитету.

– У току реформе одбрамбеног система Србије и укључивања земље у евроатлантске безбедносне интеграције, нова војна знамења указују на нов имиџ Војске и доприносе препознатљивости њених официра и подофицира у свету – истакао је он.

О темељном знаку Војске Србије, системима ознака у Војсци и обележјима припадности, затим, о професионалним и индивидуалним ознакама старешина у систему одбране, академица, ученика средњих војних школа и војника, симболима појединих видова Војске, те чиновима војних лица, који су усклађени према стандардима НАТО, на скупу је говорио мајор Милак. Он је указао и на правац промишљања о укупном означавању и обележавању припадника српске војске у будућности.



СТРУЧНИ ТИМ

У јуну прошле године формиран је Стручни тим за израду ознака и обележја Војске Србије, који су чинили представници Министарства одбране и Генералштаба Војске. Консултант тима био је Драгомир Ацовић, председник Српског хералдичког друштва. Идејна решења нових војних знамења креирао је мајор Јовица Милак. Предлоге Стручног тима о симболима српске војске усвојили су надлежни у систему одбране децембра 2006. године, а потом их је верификовао и председник Републике Србије. Објављене су у *Службеном војном листу*.

У ДУХУ ТРАДИЦИЈЕ

Темељни знак Војске Србије заснован је на грбу Републике Србије. Чине га још кринови, две укрштене сабље, круна изнад двоглавог орла и кружни штит. Војничке сабље представљају војничку част и, за разлику од ранијих ознака са укрштеним мачевима, модерније су хералдичко решење. Из њега проистичу остала обележја и ознаке Војске. Припадност српској војсци убудуће ће се представљати традиционалним и препознатљивим симболом – штитом са четири оцила на црвеној подлози. Старешине ће га носити на левом рукаву службене униформе, уместо досадашњег знака Војске Србије и Црне Горе.

Приликом усвајања ознака и обележја Војске Србије, основна идеја била је да се војни симболи ускладе према потребама времена. При томе, изражен је захтев да се и сачувају и у знамења врате традиционални српски хералдички симболи.

Како објашњава хералдичар Драгомир Ацовић, у новим решењима војних ознака спојена су два независна мотива, која су током српске историје истовремено постојала и носила различита значења – сребрни двоглави орао, са поруком о српској државности, и крст са оцилима, који говори о припадности народу. Доследно су примењени и остали елементи наше војне традиције, тако да ознаке Војске Србије испуњавају стандарде који важе у већини савремених армија света.

– Нова знамења српске војске поштовала су традицију, али је нису дословно прекопирала. Из ње су црпила све оно што представља њен дух и битну садржину, односно, суштину која се негује и баштини следећим генерацијама у наслеђе. Како свако време има свој особен рукопис, нове ознаке, иако не робују савременом дизајну, осликавају стил данашњице.

Ознаке нису везане за одређену идеологију, већ су наше препознавање самих себе. Војник, подофицир или официр са ознакама и обележјима на себи јесте својеврсни путоказ. Он носи различите поруке које морају бити разумљиве, читљиве и препознатљиве, не само онима који су са њим и уз њега, него и свима осталима - истакао је Ацовић. ■

В. ПОЧУЧ
Снимили Д. БАНДА
и Ј. МАМУЛА

